

江苏省教育考试院发布2019年“高考说明”和“学测说明” 高考语文对考生阅读要求提高了

2019年江苏高考考卷内容有变化!12月2日,江苏省教育考试院发布《2019年普通高等学校招生全国统一考试(江苏卷)说明》《2019年江苏省普通高中学业水平测试(必修科目)说明》《2019年江苏省普通高中学业水平测试(选修科目)说明》。其中“高考说明”显示,语文、数学、物理三个科目的考试内容都有调整,此外“学测说明”也对相关内容作了调整说明。昨天,现代快报记者联系到南京市第二十九中学老师,对江苏高考内容变化进行了解读。

通讯员 时明
现代快报+/ZAKER南京记者 舒越

语文

●变化:现代文阅读部分,将论述类文本和实用类文本均作为必考内容,考查文学类、论述类、实用类共3类文本,题量、题型及赋分也相应调整。同时,试卷分值结构微调,语言文字运用减少3分,古诗文阅读增加2分(不增题量),现代文阅读增加1分。

●解读:
(南京市第二十九中高三语文备课组长 宋兵) 2019年江苏省高考考试说明中,语文学科最主要的变化应该是加大了阅读量,由原来的两篇变成了三篇,加强了对各种文体的考查,对学生阅读能力的要求明显增强。

新增的实用类文本阅读,必须有针对性地训练,争取由陌生到熟悉,再到得心应手拿高分。当然,也不必过于惊慌,实用类文本阅读虽然是今年新增的题型,但是它阅读能力的要求是一样的。实用类文本阅读是去年考纲上的内容,因此去年我们也针对实用类

文本阅读给高三的同学进行了一两次训练,从训练的考查情况来看,阅读能力强的孩子,得分情况还是比较好的,所以考生们也不要紧张,按照老师的要求部署,正常应对。

另外,古诗文阅读增加了2分。虽然分值提高了,但是题量没有增加,主要体现了高考对国家弘扬传统文化精神的落实。此外,语言文字运用减少3分,但是考生们还是要重视,继续强化,因为这是0分与3分的区别,考生们不能放松。最后,还是想提醒学生注重阅读量,阅读速度的训练与提升,否则可能出现读不完做不完的情况。

数学

●变化:删去“几何证明选讲”,其余3个选考模块不变,由“4选2”改为“3选2”。

●解读:
(南京市第二十九中学数学高级教师 高荣宇) 数学第2卷中选做题以往从几何证明选讲、矩阵与变换、坐标系与参数方程、不等式选讲等四个

模块中选两题作答。南京绝大多数理科考生选择的是矩阵与变换、坐标系与参数方程这两个模块。所以将“几何证明选讲”模块删去,这个变化对理科考生几乎没有影响。

物理

●变化:原选考“3-5”列为必考,其余两个选考模块不变,由“3选2”改为“2选1”。

●解读:
(南京市第二十九中物理备课组组长 叶老师)变化并没有给考生带来太大的影响。尤其是南京考生,之前一般选择的是3-3和3-5。所以对他们来说,3-5变成“必考”是没有影

响的。3-5包含动量、原子物理学等内容。南京在期初时就已经跟老师讲过这一部分内容要进入高考必考,所以学校和老师都有准备,也制订了相应的复习计划。



学测难度降低 容易题占80%

记者了解到,2019年江苏省普通高中学业水平测试(必修科目)说明也有部分内容调整。

试题难易比例调整较大,将试卷容易题、中等难度题、难题的分值比例由“7:2:1”调整为“8:1:1”。

对考试内容进行必要的增减与合并,个别考点的能力层级进行适度下调。经典题示例代表测试方向的典型题,更好地发挥导向教学作用。

坚守精准扶贫前沿,为贫困区易地搬迁

恒大扶贫三年,让毕节10.7万人圆安居梦

三年来,恒大集团积极走在精准扶贫的前沿。乌蒙山区是我国贫困面最广、贫困程度最深的集中连片特困区之一,毕节市是乌蒙山区的贫中之贫、困中之困,全市总人口927.52万人,2015年底贫困人口115.45万人,其中大方县贫困人口18万人,仍是我国脱贫攻坚任务最重最艰巨的地区。在全国政协鼓励支持下,恒大集团从2015年12月开始结对帮扶毕节市,无偿投入110亿元,拟定到2020年帮扶全市100多万贫困人口全部稳定脱贫。一幅气势恢宏的社会扶贫画卷在乌蒙大地全面铺开。

现代快报+/ZAKER南京记者 陆丹丹



恒大扶贫毕节援建的四十四村民楼



搬迁新居,张正英老人眉开眼笑 通讯员 供图

三年来,恒大已捐赠到位60亿元扶贫资金,其中定向捐赠给毕节市大方县的30亿资金全部到位,预计到2018年底帮扶大方县18万贫困人口全部稳定脱贫。已协助毕节各级政府帮扶30.67万人初步脱贫(截至2017年底),已助力黔西县于2018年9月成功脱贫摘帽。到2020年底,还要帮扶72.46万人稳定脱贫。

易地搬迁 感受“恒大速度”,3年 搬迁10.7万人

恒大集团已在毕节10个县建设12个移民搬迁社区及50个新农村。目前全市已搬迁10.7万人。其中,恒大援建大方县的50个新农村和县城安置区奢香古镇,已于2017年6月30日前完工并搬迁入住;建设全市8个县城安置区项目已陆续搬

迁入住,今年年底前全部交付使用,实现了在易地搬迁扶贫领域的“恒大速度”。

易地搬迁扶贫部负责人王坤告诉记者,恒大2015年12月1日开始结对帮扶大方县后,就立即跟当地政府沟通协调、同步推进五大扶贫举措,其中关于易地搬迁扶贫这块,恒大跟当地政府沟通方案是“政府尽责企业尽力,政府搭台企业唱戏”;即由当地政府在做通水、通电、通路和场地平整“三通一平”,完成基本建设项目开工的前提条件后,将土地交给恒大集团,恒大在土地上建新农村,房子竣工之后,将房屋产权和钥匙一并交给当地政府。

恒大集团在当地政府的大力支持下,2016年2月27日第一批10个新农村和奢香古镇就已开工,至2016年12月30日,可安置494户、2000人的第一批10个新农村全部交

付使用,而从2016年11月23日开始,恒大第二批40个农村也同步开工,到了2017年6月30日,第二批40个新农村和奢香古镇一期便全部竣工交付,紧接着7、8、9三个月,高效推动贫困户摇号选房和搬迁入住……目前,恒大援建大方县的50个恒大新村和奢香古镇已全部建成并搬迁入住,共安置5000户20000人。

保质保量 为拆迁户建设幸福新农村

对恒大人来说,他们要的不只是“量”,还要“质”。恒大人想得全面做得周到:屋内精装修,基础家居家电齐全;屋外便利店、便民中心配套完善,花园式小广场供人休闲娱乐,广场上还有健身设施,地面整洁,环境优美……

83岁高龄的居民张正英说,这

么好的新房子她以前“做梦都不敢想”。42岁的杨静坦言:“我们没想到新房子建得这么快,建得这么好!”搬迁户质朴的语言,脸上的喜悦对恒大人来说便是最好的回报。

易地搬迁扶贫部负责人王坤介绍,恒大为易地搬迁户建设的幸福新农村,据统计每平米造价成本约为2500元,以平均每户新房面积100平方米计算,一套两层小楼造价成本达25万。而这还是在恒大集团通过长期合作伙伴统一采购、控制成本、保障质量的前提下,同样的房子如果当地老百姓自己筹建,成本可能要三四十万,甚至更多。

因地制宜 恒大打造大方县“名片”

奢香古镇是恒大县城搬迁安置区的代表,是新型城镇化与易地搬迁

扶贫的结合,除了移民安置区外,还有商业配套区、教育配套区、医疗产业配套区、敬老院和儿童福利院。“奢香古镇是按照城市小镇、民族特色小镇规格来打造的,配套建设的商业街是一项重要规划,可以吸引游客,到时候商业街产权给政府,租金收益给搬迁户!”王坤告诉记者,除了商业街,在奢香古镇内有一个往下凹陷的超大型山沟,因为回填成本太大,恒大根据地形情况因地制宜,打造出了“全国第一个花海梯田景观”,目前已经成为大方县的一张名片。

高起点、高标准、高质量、高效率的搬迁扶贫,也应该是恒大结对帮扶毕节三年里不可或缺的代表作。“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”恒大集团将一如既往,以初心换真心,持之以恒地走在饮水思源,回报社会,积极承担社会责任道路上。